
 

Referat fra stormøde 2024 
 
Dagsorden 
 

1. Stormødet åbnes af forpersonen 
Valg af dirigent: Stormødet vælger Peter Sørensen 
Valg af referent: Stormødet vælger Ida Ribberholt 
Valg af stemmetællere: Stormødet har valgt Lene og Klinte 
Lene og Klinte 
 
Stormødet er:  
Rettidigt indkaldt stormøde (senest d. 23. februar 2023 pr. mail) 
Dagsorden er udsendt fredag d. 15. marts pr. mail 
Hvis man har ordet, skal navn og forening/aktivitet nævnes. 
Ansatte må ikke stemme  
 
 

2. Præsentation af “Verdens fedeste distrikt” v. Forperson Sofie Breinholt Damgren  

Den mundtlige beretning er vedlagt som bilag. (Bilag 1)  
Stormødet vedtager enstemmigt den mundtlige beretning.  

3. Fremlæggelse af regnskab og budget  
Fremlægges ved kasser Esben Hjort  
Fremlæggelse af regnskab 
Spørgsmål af regnskab 
Godkendelse af regnskab 
Regnskabet godkendes  

 
Fremlæggelse af budget 
Spørgsmål til budget 
Budgettet godkendes til sidst under punkt 6. 
 
Find regnskab her: Regnskab for KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus 2023 

 
 

4. Workshop 
Workshop omkring den nye strategi for Distrikt Aarhus 
 

5. Paneldebat 
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6. Indkomne forslag 
Forslag til vedtægtsændring: Ny sammensætning i Distriktsbestyrelsen (Sofie) (Bilag 2) 

Der stemmes ved håndsoprækning 

- 31 stemmer ja til forslaget 
- 1 stemmer nej til forslaget 
- 0 stemmer blankt  
- Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  

 

Forslag til vedtægtsændring: Fra formand til forperson (Sofie) (Bilag 3)  
Der stemmes ved håndsoprækning 

- 34 stemmer ja til forslaget  
- 0 stemmer nej til forslaget  
- 0 stemmer blankt  
- Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  

 
Fordeling af overskud på Fairbar (Karen) (Bilag 4) 
Der stemmes ved håndsoprækning 

- 34 stemmer ja til forslaget 
- 0 stemmer nej til forslaget  
- 0 stemmer blankt  
- Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  

 
Fairbar overskud 2023 (Karen) (Bilag 5)  
Der stemmes ved håndsoprækning 

- 34 stemmer ja til forslaget 
- 0 stemmer nej til forslaget  
- 0 stemmer blankt  
- Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  

 
7. Landsmøde 

ved næsforperson for Hovedbestyrelsen, Camilla Bøgelund  
Landsmødet finder sted 8.-10 november, 2024 på Nyborg Strand.  
Distriktsbestyrelsen ønsker bemyndigelse fra Stormødet  til at kunne stille forslag til landsmødet  jf. 
landsorganisationens vedtægter: 9.5.3 

- Afstemning  
- 36 stemmer ja til forslaget 
- 0 stemmer nej til forslaget  
- 0 stemmer blankt  
- Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  
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Den nye vision v. Gritt Rhinstrøm  
Udkast til vision 2035:  

“Børn og unge skal have grund til at tro,  
at der er håb for i morgen  
og brug for dem i dag” 
 

Lægger op til at der kan komme med inputs fra de forskellige foreninger og aktiviteter til udvikling af den 
nye vision. Dette sker ikke i dag.  

 
8. Fastsættelse af kontingent 

Distriktsbestyrelsen foreslår samme kontingent som tidligere - kr. 75  
- Afstemning 
- Beretningen godkendtes enstemmigt  

 
9. Godkendelse af budget  

- Afstemning 
- 36 stemmer ja til forslaget 
- 0 stemmer nej til forslaget  
- 0 stemmer blankt  
- Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  

 
10. Valg til forpersonskabet  

- Valg til forpersonskab 
- Sofie Breinholt 

- Valg til næstforperson  
- Anne Assenholt 

 
11. Valg til den øvrige Distriktsbestyrelse  

- Valgt for Midtbyen  
- Gertrud Pilegaard  
- Katrine Vig 

- Valgt for Frederiksberg 
- Esben Hjort er valgt   
- Simon Clausen valgt som suppleant på et år 
- Marius Relund fortsætter   

 
- Valg af to frie pladser til distriksbetyrelsen 

- Jens Kristian Appel har meldt sit kandidatur  
- Andreas Rabjerg melder sit kandidatur på Stormødet 
- Simon Clausen melder sit kandidatur på Stormødet  
- Afstemning via stemmesedler 
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- Jens Kristian Appel og Andreas Rabjerg vælges ind  
 

- Valg af 2 suppleanter til distriktsbestyrelsen 
- Simon Clausen vælges ind 
- Niels Erik Appel vælges ind 

 
12. Valg af repræsentation til SI 

- Distriktsbestyrelsen foreslår Jan Sæderup  
- Afstemning 
- Fredsvalg, Jan Sæderup vælges ind 

Orientering 
- Distriktsbestyrelsen har valgt Ole Dahl Bisgaard  til SI 
- Distriktsbestyrelsen har valgt Ole Dahl Bisgaard og Jan Sæderup til  

Kollegiebestyrelsen. 
 

13. Valg af revisor 
- Distriktsbestyrelsen foreslår valg af Frederik Staunstrup og Jakob Tolstrup 

- Afstemning 
- Fredsvalg, Frederik Staunstrup og Jakob Tolstrup vælges ind 

 
14. Eventuelt  

 
Underskrevet: 
Forperson, Sofie Breinholt     Referent, Ida Ribberholt  
 
 
 
—----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Bilag 1: Mundtlig beretning fra Sofie Breinholt,  
Forperson KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus 
 

Stormødeberetning 2024, Sofie Breinholt Damgren 

Bagudrettet 

Hvis vi kort skal kigge bagud, så blev Distriktsbestyrelsen på stormødet 2023 givet 2 opgaver: 1) at arbejde 
videre med en ny struktur for Distrikt Aarhus og 2) at ansætte en distriktskonsulent. 

Vi synes egentligt, at mange ting i Distrikt Aarhus fungerer rigtigt godt, og derfor er vi ikke så overbeviste om, 
at den helt store strukturændring af Distrikt Aarhus er løsningen på de udfordringer, bl.a. med at finde 
bestyrelsesmedlemmer og skabe sammenhæng, der nu engang har været. Vi har derfor besluttet at nedlægge 
planen om de helt store strukturændringer, og arbejder med mindre ændringer, som vi tror vil tage os og i den 
rigtige retning. 

·         Vi har arbejdet for en sammenlægning af Gellerup og Frederiksbjerg, som blev vedtaget på de to 
lokalforeningers generalforsamlinger i tirsdags. Det betyder at medlemmerne fra Gellerup nu hører ind 
under Frederiksbjerg, og Gellerup som lokalforening eksisterer derfor ikke mere. Fremadrettet bruges der 
derfor ikke unødvendige kræfter på at holde en lokalforening kunstigt i live. 

·         Vi forsøger at aflaste lokalbestyrelserne, hvor det giver mening, og dette er en on-going proces. Vi har i 
samarbejde med lokalbestyrelserne besluttet, at tilskud udelukkende gives fra distriktet, hvilket vi forventer 
vil spare lokalforeningerne for nogle administrative opgaver. Vi vil gerne supportere kassererne i 
lokalbestyrelserne i endnu højere grad, så den post, der for nogen kan være lidt tung, kan gøres til en lidt 
mere spiselig opgave. 

·         I Distrikt Aarhus oplever mange frivillige og medlemmer i lige så høj grad et tilhørsforhold til konkrete 
aktiviteter som til en lokalforening.  For i højere grad at sidestille projekter og lokalforeninger, som det 
også har været tanken med de tidligere strukturændringer, ønsker vi at ændre sammensætningen af 
bestyrelsen, så alle medlemmer af distrikt Aarhus på lige fod kan træde ind i distriktsbestyrelsen og præge 
udviklingen af distriktet. Det kommer vi til at diskutere senere J 
 Ændringen i bestyrelsessammensætningen betyder også, at distriktet får en struktur, der minder mere om 
hovedbestyrelsens, hvor hvert bestyrelsesmedlem er ansvarlig for et arbejdsudvalg – vores arbejdsudvalg 
er baseret på de fire strategiske retninger, jeg om lidt præsenter, og disse fire arbejdsudvalg skal arbejde 
på tværs af distriktet, altså for et samlet sammenhængende distrikt. 

Som I forhåbentligt har bemærket, har vi ansat Randi som distriktskonsulent. Ansættelsen af Randi er også et 
skridt i retningen af, at få mere sammenhæng i distrikt Aarhus. Hun har nu tråde ud i alle aktiviteter og 
projekter, hun skaber dialog på tværs. Hun spiller bold med os i distriktsbestyrelsen, og hun samler nogle af de 
bolde op, som vi ellers ville tabe. 
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Ansættelsesprocessen af en distriktskonsulent satte gang i snakke omkring: hvad er formålet med 
ansættelsen egentligt, altså hvor mener vi som distriktsbestyrelse, at distrikt Aarhus skal hen, og hvordan skal 
en distriktskonsulent bidrage ind i dette. 

Distriktsbestyrelsen begyndte, tro det eller lad være, at arbejde den strategiske retning for distriktet, som 
egentligt er det, vi, qua vores vedtægter, er valgt til at gøre. Vi er valgt til at sætte retning og skabe rammerne 
for udviklingen af distriktet. Vi har forsøgt at komme med et bud på den strategiske retning for distrikt aarhus – 
det er vores opgave, og det er den, der efter i dag vil være distriktsbestyrelsens retningsgiver ift. prioritering af 
ressourcer. Vi tror på, at vi har lavet de fire retninger så brede, at I kan se jer selv inden for dem, men at de 
samtidig vil være med til at sikre en fælles udvikling. Lidt senere skal vi debattere hvordan og om den giver 
mening for jer, og arbejde med, hvordan den så skal ud og leve, og det glæder jeg mig bare til! 

Verdens Fedeste Distrikt 

Men nu til den famøse strategiske retning! Vi har valgt at kalde den Verdens Fedeste Distrikt - det tror vi 
virkelig på, at vi er. Men det skal vi også blive ved med at være. Vi har som kulmination på dette års 
bestyrelsesarbejde fundet frem til fire strategiske retninger, som vi tror på, kan skabe rammerne for, at 
distriktet udvikler sig til at blive endnu federe. 

Vi håber, at vi om 2-3 år: 

·         er et endnu federe sted at være frivillig, og det er bl.a. derfor at vi som distriktsbestyrelse har besluttet at 
give 100% tilskud til deltagelse landsmødet og 75% tilskud til kurser og til at lokalforeninger og projekter i 
Distrikts Aarhus kan arrangere kurser for vores frivillige. 

·         er et endnu bedre sammenhængende distriktet, bl.a. så nye medlemmer ved, at de er en del af et større 
fællesskab, der giver dem mulighed for at deltage i andre aktiviteter, og så eksisterende aktiviteter har 
gavn af hinanden. Ansættelsen af er som nævnt bare Randi et skridt i den retning. 

·         i højere grad er et åbent fællesskab – eks. hvor nye medlemmer føler sig velkomne og inkluderede, og 
hvor M&K'ere, der flytter til Aarhus, oplever at have et inkluderende og hjemligt fællesskab at træde ind i. 
 I distriktsbestyrelsen tænker vi også "det åbne fællesskab" som noget der dækker over, at vi som distrikt 
bliver endnu bedre til at åbne op og erfaringsudveksle med andre aktører – både internt i KFUM og KFUK 
og eksternt. Distriktsbestyrelsen har derfor inviteret Thisted og København K til Aarhus – forhåbentligt kan 
vi lære en masse af dem og de kan lære en masse af os, og så håber vi også, at det er med til at styrke 
sammenhængskraften i landsorganisationen. 

·         Sidst men ikke mindst ønsker vi, at der om 2-3 år. er aktiviteter i "troens rum", som møder distriktets 
medlemmers behov. Vi har et fælles værdigrundlag, men det er distriktsbestyrelsens oplevelse, at mange 
medlemmer i dag ikke oplever, at der er aktiviteter i troens rum, som de kan tilvælge. Randi arrangerer 
sammen med Distrikt Hærvejen lige nu "Reconnect", som er et weekendkursus med 
kristendomsundervisning og naturoplevelser – det er et skridt i denne retning.  Morten Steensig har i 

KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus  ⛛  Nørre Allé 29, 8000 Aarhus C  ⛛   www.aarhus.kfum-kfuk.dk   6 

http://www.aarhus.kfum-kfuk.dk


 

samarbejde med nogle frivillige tidligere afholdt en række aftengudstjenester – måske skal vi have dem op 
og køre igen?  

Om en lille times tid, der kommer Randi til at facilitere en workshop, hvor vi sammen skal debattere, hvordan 
disse fire strategiske retninger helt konkret kan komme ud og leve. På den fine grafiske illustration, som 
Caroline har lavet, kan I se, at der er en masse blanke bobler. Distriktsbestyrelsen har arbejdet en masse 
med, hvad der kunne stå i disse bobler og Reconnect og samarbejde med Thisted og København K er bare 2 
eksempler herpå. Men boblerne her er tomme, og det er de netop fordi vi som distriktsbestyrelse er nysgerrige 
på at høre, hvordan I tænker, strategien skal leve. 

  

Vi har tre store håb, for dagen i dag: 

1) at der efter i dag er blevet sat en masse tanker i gang hos jer, omkring hvordan vi som distrikt sammen kan 
udvikle os. 

2) at der er nogen af jer, som sammen med en repræsentant fra den nye distriktsbestyrelse har lyst til at 
arbejde videre med at stable konkrete tiltag inden for disse fire retninger på benene og supervisere projekterne 
i udviklingen her inden for, projekterne ønsker sparring. 

3) at vi har fået en masse konkrete forslag til aktiviteter og tiltag på bordet, som distriktsbestyrelsen kan 
arbejde videre med. 

  

Tak for ordet, og jeg glæder mig helt vildt til at workshoppe med jer lidt senere. 
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Bilag 2:  
Forslag til vedtægtsændring:  
Ny sammensætning i Distriktsbestyrelsen 
 
Forslagsstillere 

Distriktsbestyrelsen 
 
Motivation 
Distrikts Aarhus er i rivende udvikling. Nye aktiviteter kommer til, og meget frivilligt engagement er forankret i vores 
projekter såsom Fairbar, Fairhuset, Raptus, L2L og Børnehøjskolen. Det tiltrækker nye målgrupper og nye frivillige. Vi 
ønsker derfor at sidestille projekterne med lokalforeningerne - vi ønsker at invitere alle med interesse med om bordet, 
hvor det besluttes, i hvilken retning KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus skal udvikle sig i. Derudover ønsker vi, at det er de 
medlemmer, som brænder mest for udviklingen af Distrikt Aarhus, der sidder med i Distriktsbestyrelsen. Vi ønsker 
ikke, at lokalforeningerne er “tvunget” til at finde to repræsentanter, og vi ønsker ikke at to pladser skal være 
reserveret til hver lokalforeningen og dermed potentielt kommer til at stå tomme, hvis  lokalforeningerne ikke finder 
deres repræsentanter. 
 Vi foreslår derfor, at distriktsbestyrelsen fremadrettet sammensættes af 6 vilkårlige, motiverede medlemmer, som har 
lyst til at repræsentere hele distriktet. 

 
Såfremt forslages vedtages, vil det være gældende fra dags dato. Det betyder, at der skal være valg til 
Distriktsbestyrelsen på Stormødet 2024.  
 
Forslag til afstemning 
 

Nuværende ordlyd Nyt forslag 

§7.1 Sammensætning 
 
§7.1.1 
Distriktsbestyrelsen består af formand og to næstformænd valgt på 
stormødet, og sammensættes i øvrigt af to personer fra hver 
lokalforening. 
 
§7.1.2  
Foreningsrepræsentanterne vælges på de respektive foreningers 
generalforsamling for to år ad gangen forskudt, således at der er et 
medlem fra hver forening på valg hvert år. Desuden vælger hver 
forening en suppleant. Valgperioden løber fra førstkommende 
stormøde efter foreningens generalforsamling. Udtræder et medlem 
før perioden udløber, indtræder suppleanten og sidder den 
pågældende periode ud. 
 
 
§7.1.3 
Der tilstræbes en ligelig kønsfordeling.  

§7.1 Sammensætning 
§7.1.1 
Distriktsbestyrelsen består af formand, to næstformænd og 6 
personer valgt på stormødet. 
De foreslåede kandidater skal være medlemmer af KFUM og KFUK i 
Distrikt Aarhus. 

§7.1.2 
Der vælges to suppleanter til distriktsbestyrelsen. 

§7.1.3 
Hver valgt medlem til bestyrelsen, med undtagelse af formanden, 
vælges for en toårig periode. Formanden vælges for en periode på et 
år. Udtræder et medlem før periodens udløb, indtræder suppleanten 
og sidder den pågældende periode ud. I tilfælde af frafald, der ikke 
dækkes af de to suppleanter, kan distriktsbestyrelsen supplere sig ved 
at udpege et nyt medlem som afløser i den resterende periode frem til 
kommende stormøde.  
 
§7.1.4 
Der tilstræbes en ligelig kønsfordeling.  

KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus  ⛛  Nørre Allé 29, 8000 Aarhus C  ⛛   www.aarhus.kfum-kfuk.dk   8 

http://www.aarhus.kfum-kfuk.dk


 

 

Bilag 3: Forslag til vedtægtsændring:  
Valgfrihed ifht. titlen formand, forkvinde eller forperson. 
 
Forslagsstillere 
Distriktsbestyrelsen, KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus 

Motivation 
Medlemmer af distriktsbestyrelsens ledelse kan efter eget valg betegne sig som formand, forkvinde eller forperson 
og/eller næstformand, næstforkvinde eller næstforperson.  Vedtægterne opdateres således at valgfriheden 
tydeliggøres. 
Herved følger Distriktsbestyrelsens skriftlige vedtægter linjen udstukket af KFUM og KFUKʼs Hovedbestyrelse, der har 
gjort det valgfrit at titulere sig “formand, forkvinde eller forperson”.  

 
Forslag til afstemning 

Nuværende ordlyd Nyt forslag 

§ 7 Distriktsbestyrelsen 
 
 
 
 
 
 
7.1 Sammensætning 
7.1.1 Distriktsbestyrelsen består af formand og to 
næstformænd valgt på stormødet, og sammensættes i øvrigt 
af to personer fra hver lokalforening. 
 
7.2 Konstituering 
7.2.1 Bestyrelsen konstituerer sig med kasserer (jf. § 
11”Retlige forpligtelser”). Formand og næstformand er valgt 
til posten på stormødet. Der kan ikke være personsammenfald 
mellem disse roller.  
7.2.3 Hvis formanden træder tilbage før tid overgår 
formandsposten til én af  næstformændene. 

7.2.4 Er en af næstformændene trådt tilbage eller overgået til 
at være formand, konstituerer bestyrelsen en ny 
næstformand, som sidder resten af valgperioden ud. 

7.2.5 For lader et bestyrelses medlem bestyrelsen før 
valgperiodens udløb, indtræder suppleanten og sidder den 
pågældendes periode ud. 
 
7.3 Beslutningsdygtighed 

§ 7 Distriktsbestyrelsen 
Medlemmer af distriktsbestyrelsens ledelse kan efter eget valg 
betegne sig som formand, forkvinde eller forperson og 
næstformand, næstforkvinde eller næstforperson.  
I vedtægterne bruges herfra betegnelsen 
forperson/næstforperson.  
 
7.1 Sammensætning 
7.1.1 Distriktsbestyrelsen består af forperson og to 
næstforpersoner valgt på stormødet, og sammensættes i 
øvrigt af to personer fra hver lokalforening.  
 
7.2 Konstituering 
7.2.1 Bestyrelsen konstituerer sig med kasserer (jf. § 
11”Retlige forpligtelser”) og en ledelse på 2-3 personer, som er 
valgt til posten på stormødet. Der kan ikke være 
personsammenfald mellem disse roller.  
 
7.2.3 Hvis forpersonen træder tilbage før tid overgår posten til 
én af næstforpersonerne.  
 
7.2.4 Er en af næstforpersonerne trådt tilbage eller overgået til 
at være forperson, konstituerer bestyrelsen en ny 
næstforperson, som sidder resten af valgperioden ud. 
 
7.2.5 For lader et bestyrelses medlem bestyrelsen før 
valgperiodens udløb, indtræder suppleanten og sidder den 
pågældendes periode ud. 
 
7.3 Beslutningsdygtighed 

KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus  ⛛  Nørre Allé 29, 8000 Aarhus C  ⛛   www.aarhus.kfum-kfuk.dk   9 

http://www.aarhus.kfum-kfuk.dk


 

7.3.1 Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst 2/3 af 
medlemmerne er til stede.  

7.3.2 Alle bestyrelsesbeslutninger vedtages ved almindelig 
stemmeflerhed. I tilfælde af stemmelighed er det formandens 
stemme, der er afgørende. 

7.3.1 Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst 2/3 af 
medlemmerne er til stede.  

7.3.2 Alle bestyrelsesbeslutninger vedtages ved almindelig 
stemmeflerhed. I tilfælde af stemmelighed er det 
forpersonens stemme, der er afgørende. 
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Bilag 4: Generel fordeling af Fairbars overskud  
Fairbar er blevet godt konsolideret efter flytningen til Klostertorvet og har de senere år leveret fine 
overskud. Dette styrkes formentlig kun fremover, da størstedelen af inventaret nu er afskrevet. Blandt de 
frivillige hos Fairbar har der været et ønske om mere medbestemmelse over, hvad overskuddet skal 
doneres til. Derfor foreslås det, at overskud og donationer fra Fairbar fremover behandles efter følgende 
retningslinjer: 

50.000 kr. doneres til et af KFUM og KFUKʼs velgørenheds- og/eller internationale projekter. Det bestemte 
projekt vælges af Fairbars styregruppe i samarbejde med de frivillige. Denne donation gives uanset Fairbars 
årsresultat. 

Fordeling af resterende overskud besluttes på Distriktets stormøde, hvor Fairbars styregruppe fremstiller 
forslag om, hvordan overskuddet skal fordeles. Der henstilles her til, at 50% af et evt. overskud går til 
afbetaling af gæld, mens de resterende 50% doneres til et velgørenhedsformål inden for KFUM og KFUK.  
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Bilag 5: Forslag: fordeling af Fairbars overskud fra 2023 
 
Fairbar stiller følgende forslag om fordelingen af overskuddet fra 2023: 
 
Fairbars overskud fra 2023 fordeles ligeligt mellem tilbagebetaling af vores lån ved distriktet og 
Local2Local. I samarbejde med Local2Local vurderer vi, hvordan vi bedst bruger vores overskud til at støtte 
YMCA Lvivs projekter.  
 
Motivation: 
Gennem det sidste år har der været en god dialog mellem Fairbar og Local2Local, og det har givet 
anledning til en snak om, hvordan vi kan udvikle vores samarbejde. Samarbejdet internt mellem to 
Aarhus-baserede projekter vil gøre det mere enkelt og meningsfuldt, hvad vi donerer vores overskud til. Det 
vil samtidig gøre det nemmere at formidle til både vores frivillige og vores gæster. Nu hvor der er kommet 
et café-projekt i YMCA Lviv med inspiration i Fairbar, bliver det endnu tydeligere, og det vil skabe ejerskab 
og større engagement. Derfor ønsker vi, at donere vores overskud mere lokalt, hvor vi fx kan være med til at 
støtte og udvikle en slags søstercafé i Ukraine.  
  

  

KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus  ⛛  Nørre Allé 29, 8000 Aarhus C  ⛛   www.aarhus.kfum-kfuk.dk   12 

http://www.aarhus.kfum-kfuk.dk

	Forslag til vedtægtsændring: Ny sammensætning i Distriktsbestyrelsen (Sofie) (Bilag 2) 
	Der stemmes ved håndsoprækning 
	-31 stemmer ja til forslaget 
	-1 stemmer nej til forslaget 
	-0 stemmer blankt  
	-Flertallet stemmer for, foretaget vedtages  
	Forslag til vedtægtsændring: Fra formand til forperson (Sofie) (Bilag 3) Der stemmes ved håndsoprækning 
	-34 stemmer ja til forslaget  
	Fordeling af overskud på Fairbar (Karen) (Bilag 4)Der stemmes ved håndsoprækning 
	Fairbar overskud 2023 (Karen) (Bilag 5) Der stemmes ved håndsoprækning 
	Bagudrettet 
	Verdens Fedeste Distrikt 
	Forslagsstillere 
	MotivationDistrikts Aarhus er i rivende udvikling. Nye aktiviteter kommer til, og meget frivilligt engagement er forankret i vores projekter såsom Fairbar, Fairhuset, Raptus, L2L og Børnehøjskolen. Det tiltrækker nye målgrupper og nye frivillige. Vi ønsker derfor at sidestille projekterne med lokalforeningerne - vi ønsker at invitere alle med interesse med om bordet, hvor det besluttes, i hvilken retning KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus skal udvikle sig i. Derudover ønsker vi, at det er de medlemmer, som brænder mest for udviklingen af Distrikt Aarhus, der sidder med i Distriktsbestyrelsen. Vi ønsker ikke, at lokalforeningerne er “tvunget” til at finde to repræsentanter, og vi ønsker ikke at to pladser skal være reserveret til hver lokalforeningen og dermed potentielt kommer til at stå tomme, hvis  lokalforeningerne ikke finder deres repræsentanter. Vi foreslår derfor, at distriktsbestyrelsen fremadrettet sammensættes af 6 vilkårlige, motiverede medlemmer, som har lyst til at repræsentere
	Nuværende ordlyd 
	Nyt forslag 
	§7.1 Sammensætning 
	§7.1.1 
	 
	§7.1 Sammensætning 
	§7.1.1 
	Distriktsbestyrelsen består af formand, to næstformænd og 6 personer valgt på stormødet.De foreslåede kandidater skal være medlemmer af KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus. 
	§7.1.2 
	Der vælges to suppleanter til distriktsbestyrelsen. 
	§7.1.3Hver valgt medlem til bestyrelsen, med undtagelse af formanden, vælges for en toårig periode. Formanden vælges for en periode på et år. Udtræder et medlem før periodens udløb, indtræder suppleanten og sidder den pågældende periode ud. I tilfælde af frafald, der ikke dækkes af de to suppleanter, kan distriktsbestyrelsen supplere sig ved at udpege et nyt medlem som afløser i den resterende periode frem til kommende stormøde.  

	 

	Bilag 3: Forslag til vedtægtsændring: Valgfrihed ifht. titlen formand, forkvinde eller forperson.ForslagsstillereDistriktsbestyrelsen, KFUM og KFUK i Distrikt Aarhus 
	MotivationMedlemmer af distriktsbestyrelsens ledelse kan efter eget valg betegne sig som formand, forkvinde eller forperson og/eller næstformand, næstforkvinde eller næstforperson.  Vedtægterne opdateres således at valgfriheden tydeliggøres.Herved følger Distriktsbestyrelsens skriftlige vedtægter linjen udstukket af KFUM og KFUK’s Hovedbestyrelse, der har gjort det valgfrit at titulere sig “formand, forkvinde eller forperson”.  
	Forslag til afstemning 
	Nuværende ordlyd 
	Nyt forslag 
	§ 7 Distriktsbestyrelsen7.1 Sammensætning7.1.1 Distriktsbestyrelsen består af formand og to næstformænd valgt på stormødet, og sammensættes i øvrigt af to personer fra hver lokalforening.7.2 Konstituering7.2.1 Bestyrelsen konstituerer sig med kasserer (jf. § 11”Retlige forpligtelser”). Formand og næstformand er valgt til posten på stormødet. Der kan ikke være personsammenfald mellem disse roller.  
	§ 7 Distriktsbestyrelsen 


	Bilag 4: Generel fordeling af Fairbars overskud  

